
CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Gabinete do Deputado Federal Marcos Pollon 
 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº             , DE 2024 

(Do Sr. Marcos Pollon). 

 

Requer informações ao Excelentíssimo 

Senhor Ministro da Casa Civil, Sr. Rui 

Costa, sobre os contratos estabelecidos 

entre o Governo Brasileiro e a empresa 

Starlink, liderada pelo empresário Elon 

Musk, para a prestação de serviços de 

internet via satélite em diversas regiões 

do país, inclusive em áreas remotas e 

escolas. 

 

 Senhor Presidente, 

 Requeiro a V. EX.ª, com base no art. 50 da Constituição Federal, e na forma dos 

arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, requerer ao Excelentíssimo Senhor Ministro 

das Casa Civil, informações detalhadas sobre os recentes desenvolvimentos envolvendo 

os contratos estabelecidos entre o Governo Brasileiro e a empresa Starlink, liderada pelo 

empresário Elon Musk, para a prestação de serviços de internet via satélite em diversas 

regiões do país, inclusive em áreas remotas e escolas. 

Diante das notícias veiculadas por diferentes meios de comunicação e declarações 

públicas feitas por autoridades governamentais e pelo próprio Sr. Elon Musk, ressalta-se 

a importância de obter esclarecimentos sobre os seguintes pontos: 

1. Quantos contratos foram formalizados entre o Governo Brasileiro e a Starlink 

para a oferta de serviços de internet?  

2. Quais são os principais termos e condições destes contratos, incluindo valores 

envolvidos, prazos e metas de cobertura? 

3. Quais são as razões específicas consideradas pelo Governo para a revisão ou 

possível rompimento dos contratos com a Starlink?  
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4. Houve descumprimento de cláusulas contratuais ou reavaliação das condições 

financeiras ou técnicas? 

5. Caso os contratos sejam rompidos, quantos brasileiros seriam afetados pela falta 

de acesso à internet prometida?  

6. Especificamente, quantas escolas e alunos deixarão de ser beneficiados pela 

conectividade em áreas remotas? 

7. Em caso de rompimento dos contratos, que medidas o Governo pretende adotar 

para garantir que as regiões previamente contempladas pelos contratos com a 

Starlink ainda recebam acesso à internet de qualidade?  

8. Existem outros fornecedores ou tecnologias sendo considerados? 

9. Como tem sido o canal de comunicação entre o Governo Brasileiro e a Starlink 

desde a ameaça de rompimento dos contratos?  

10. Existem negociações em andamento para uma possível resolução do impasse? 

11. Existem penalidades financeiras previstas para o rompimento dos contratos? Em 

caso afirmativo, qual seria o impacto orçamentário para o Governo Brasileiro? 

12. Como o Governo avalia o impacto social e econômico do rompimento dos 

contratos para as comunidades afetadas, especialmente considerando a 

importância do acesso à internet para educação, saúde e desenvolvimento 

econômico local? 

JUSTIFICATIVA 

 O presente requerimento de informações é fundamentado na necessidade 

premente de esclarecimentos sobre os recentes desdobramentos relacionados aos 

contratos estabelecidos entre o Governo Brasileiro e a empresa Starlink, liderada pelo 

empresário Elon Musk, para a prestação de serviços de internet via satélite em diversas 

regiões do país. 

 Considerando a relevância e o impacto significativo que a conectividade tem na 

vida dos brasileiros, especialmente em áreas remotas e desfavorecidas, é crucial que o 

Parlamento exerça sua função de fiscalização e controle sobre a gestão pública, 

assegurando a transparência e a responsabilidade na condução de políticas e contratos 

de interesse nacional. 
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 As notícias
1
 veiculadas pela imprensa, bem como as declarações públicas feitas 

por autoridades governamentais e pelo próprio Sr. Elon Musk, levantam dúvidas e 

preocupações legítimas sobre o futuro dos serviços de internet via satélite no Brasil. 

 Diante disso, é imprescindível obter informações detalhadas sobre o número de 

contratos estabelecidos, suas condições, os motivos para a revisão ou possível 

rompimento, e, principalmente, os impactos sociais e econômicos que essa decisão 

poderá acarretar para a população brasileira. 

 É imperativo que o Governo Brasileiro adote medidas transparentes e 

responsáveis na gestão dos contratos com a Starlink, garantindo que os compromissos 

assumidos para ampliar o acesso à internet sejam cumpridos de maneira eficaz e que 

eventuais decisões de revisão ou rompimento sejam pautadas pelo interesse público e 

pela busca pelo bem-estar da população. 

 Portanto, este requerimento busca assegurar que o Parlamento Brasileiro cumpra 

seu papel constitucional de fiscalização e controle dos atos do Poder Executivo, 

contribuindo para a transparência e a accountability na condução das políticas públicas e 

na gestão dos recursos destinados à promoção do acesso à internet no país.  

Certos da compreensão e do compromisso desta Casa de Leis com o interesse público, 

solicitamos a inclusão deste requerimento na pauta de deliberações, para que possamos 

avançar na busca por respostas e soluções 

Sala das sessões, em 09 de abril de 2024. 

Deputado Federal Marcos Pollon 

PL-MS 

                                                           
1
 https://wknoticias.com.br/noticia/24421/lula-ameaca-cancelar-contratos-com-a-starlink-de-musk-

que-responde-fornecerei-internet-para-as-escolas-se-nao-pagarem#google_vignette 
 
https://twitter.com/jornalrazao/status/1777510604825100755 
 
https://revistaforum.com.br/politica/2024/4/8/governo-lula-reage-ameaas-de-elon-musk-contratos-
com-starlink-esto-sob-reviso-156954.html 
 
https://revistaoeste.com/brasil/depois-do-caso-elon-musk-governo-lula-avalia-rever-contratos-com-a-
starlink/ 
 
https://www.youtube.com/watch?v=fLnkTQA0BgY *C
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